



潍坊医学院附属德州市疾病预防控制中心揭牌

本报德州12月29日讯(记者 徐良 通讯员 王立友) 12月29 日,潍坊医学院附属德州市疾病 预防控制中心、研究生联合培养 基地揭牌仪式在德州举行,潍坊 医学院院长管英俊、副院长张建 华,德州市政府副市长邵浩浩,市

卫健委主任常树风,市疾控中心

党委书记杨志保、主任王振东等 参加揭牌仪式。

潍坊医学院在办学理念、发展 思路上与德州高度契合,双方合作 有着广阔空间和良好基础,今年10 月份,潍坊医学院与德州市政府签 署战略合作协议,共同打造医教研 联合平台。此次德州市疾病预防 控制中心与潍坊医学院战略合作 协议签署暨潍坊医学院附属德州 市疾病预防控制中心、研究生联 合培养基地揭牌成立,是德州市 政府和潍坊医学院深化合作、深入 对接的又一项重要举措,是德州疾 病预防控制工作新的开始,双方将 分享科研平台,强化人才培养,共



同打造一流学科和重点专科,开启 校地融合和德州市公共卫生事业 蓬勃发展的新篇章。

下一步,双方将建立日常联系 工作机制,发挥双方学科、科技、人 才、文化、信息等资源优势,在疾控 体系改革、学科建设、人才培养、学 术交流、课题研究、科技成果转化 等领域开展长期全方位的合作,提 高疾控机构科研能力和自主创新 能力,提升公共卫生服务核心竞争 力,更好地护佑百姓身体健康。

明年1月1日起 60周岁以上老年人可免费乘公交

本报德州12月29日讯 (记者 李梦晴 通讯员 董昌信) 根据山东省人民 政府《关于进一步优化老 年人优待政策的通知》(鲁 政字[2020]240号)及德州 市《关于贯彻落实鲁政字 [2020]240号)文件的通知》 文件规定,自2021年1月1日 起,我省及省外来鲁的60 周岁(含60周岁)以上老年 人,不分国籍、不分地域, 一律享受免费乘坐城市公 共交通工具优惠政策。按 照上级部署,德州公交积 极响应政策号召,制定相 关政策。

据介绍,从2021年1月1 日起,年满60周岁及以上老 年人,可免费乘坐德州市公 共汽车公司和德州市陵城 区东方城乡公交有限公司 所属的公交线路。

新政实施后,60周岁及 以上老年人可"刷卡乘车", 也可"持证乘车"

若选择出示有效证件 乘车,乘车时驾驶员需人工 查验年龄,通行效率将大大 降低,费时费力的同时若身 份证、老年证等证件丢失会 给老年乘客带来诸多不便。 所以倡导老年人使用"老年 免费卡"乘车。

杨安镇:"三有三净"提升贫困户精气神儿

走进杨安镇大王村贫困 户王佩歧家,屋内让人眼前一 亮:干净整洁的庭院,摆放整 齐的农具,平平整整的床铺。

王佩歧高兴地说:"以前 家里又脏又乱,邻居都不愿意 来串门,今年包村干部送来了 电视机,还带来了新床单新被 罩新家具,帮着咱搞卫生,看 着屋里亮亮堂堂,心情也比以 前舒畅多了!

家贫,志不能贫。杨安镇

在扶贫开发工作中,一手抓物 质扶贫,一手抓精神扶贫,通 过全面改善贫困户人居环境 促进精神面貌提升。截至目 前,杨安镇共为贫困户购买购 置橱柜、饭桌、椅凳等家具设 施260件,电视机59台,床上用 品650套,维修更换门窗78套。 杨安镇用扎实的工作措施赢 得了困难群众的笑脸,更赢得 了困难群众改变现状的积极

大孙乡:三举措做好"美丽庭院"创建工作

郑店镇:家居生活培训忙 多彩生活变新样

今年以来,乐陵市大孙乡 妇联在乡党委、政府的正确领 导下,在市妇联的大力支持下, 充分发挥乡村两级妇联组织在 美丽庭院创建中的独特作用, 完成打造611户美丽庭院。

一、广泛宣传动员、强化 责任目标。在美丽庭院创建工 作中,大孙乡妇联强化工作责 任,细化工作目标,把宣传发 动工作做到街头巷尾。

二、勇于创新、以点带面。

"最近的中式面点培训非常

好,老师手把手家门口教学,我

学会了做糖酥饼、新式花卷、玉

米饼等好儿种面点,孩子们回米

过年,咱也能露一手了。"陈凤君

以来开展妇女家居生活培训的

缩影。前期新时代文明志愿者在 入户走访时了解到,留守妇女们

目前时间相对空闲,想学点新手 艺,丰富生活内容。为满足群众

这是乐陵市郑店镇自12月

高兴地告诉记者。

辛集村、北吴村等重点村充分 发挥带动示范作用,进一步调 动妇联组织和广大姐妹参与美 丽庭院创建的积极性和主动 性,推动乡村文明风尚建设。

三、用好一个阵地、广泛 评比树优。充分发挥各村新时 代文明实践站的作用,开展美 丽庭院评选工作,以更高标 准、更大力度改善我乡人民群 众的生活居住环境

需求,郑店镇365暖留工程工作

人员邀请乐陵市新华培训学校

的老师们为村里留守妇女开展

师培训、家庭常用疼痛按摩等

班次,培训妇女200余人.该项

活动得到广大群众的一致好 评。下一步,郑店镇将继续开

展更多层面、更广范围的培训,

满足广大群众对多彩生活的新

截至目前,已开展中式面点

(高佳)

"前些年烧散煤,一进屋呛

杨安镇:清洁煤助力"环保"扶贫

鼻子,现在政府给俺送来了清洁 煤,屋里暖和了,也没有呛味了, 又干净又环保,"乐陵市杨安镇 西封村贫困户聊凤兰激动地说。

近日,杨安镇将困难群众 过冬事宜纳入巩固提升脱贫攻 坚成果的一项重要举措,组织 扶贫包村干部进村入户,对全

镇贫困户进行调查走访,了解 困难群众的衣被、煤炭、取暖设 备情况,摸清困难群众的困难 和需求。同时,组织开展形式多 样的送温暖活动,累计为贫困 户发放环保清洁煤16吨、棉衣 棉被320套,全力保障贫困群众 安全温暖过冬。

(李洋)

郑店镇:"365暖留工程"提标扩面再升级

"365暖留工程"作为基层 组织建设和乡村振兴的重要抓 手,是增强基层党组织凝聚力、 战斗力、向心力的重要举措。今 年以来,乐陵市郑店镇紧紧围 绕"各级组织关心、留守人员安 心、务工人员放心"的目标,按 照"有人管、有人帮、有关爱、有 场所、有增收、有安全保障"的 工作标准,推动"365暖留工程' 提标扩面。

目前,郑店镇115个村已实 现"365暖留工程"阵地全覆盖, 共建设星级暖留服务中心111 处,覆盖留守老人500余人,留守 儿童800余人,留守妇女690余 人,开展孕婴师、面点师等技能 培训20余次,打造留守妇女创业 点34处,真正解决了农村留守人 员生活、教育、就业等问题,使留 守人员的幸福感、安全感、获得 感明显提高。

郑店镇:便民大救助,温情暖人心

"真诚的感谢政府帮助,更 感谢国家的好政策,帮我渡过了 难关。"今年10月,家住乐陵市郑 店镇北陈村的村民陈承阁家中 不慎失火,其储存的小麦等农作 物和农用机车均被烧毁,造成直 接经济损失5万余元。这场突如 其来的意外使得本不富裕的家 庭雪上加霜。

时间赶往陈承阁家中了解情况。 在了解到陈承阁家中的受灾情 况后,工作人员帮助其申请了社 会大救助保障。灾害发生的一周 之内,陈承阁就得到了政府发放 的救助金和生活用品,帮助其重 塑生活信心,恢复生产生活。今 后,郑店镇党委政府将进一步扎 实推进社会大救助工作,完善社 会大救助体系,让更多困难群众 感受到社会关爱。

在得知这一消息后,永昌社 区便民服务中心工作人员第一

郑店镇:推进"两院"建设 助力乡村振兴

今年以来,乐陵市郑店镇 紧紧围绕乡村振兴,把推进"两 院"建设工作放在镇妇联工作

为加快完成美丽庭院创建 目标任务,镇党委高度重视,成 立了以党委书记为组长的镇级 专项领导小组和以村党支部书 记为核心的村级专项领导小 组,先后组织召开美丽庭院创 建动员会和部署会,多次召开 创建工作调度会议,并利用村 妇联主席、党建特派员、包村干 部等多方力量,下村入户实地 杳看美丽庭院创建情况,紧抓 工作落实。此外,镇党委还专门 聘请保洁员为贫困户打扫卫 生,保证贫困户能有一个洁净 整洁的居住环境。

截至目前,郑店镇已建成 美丽庭院示范户共2058户,达 到常住人口户的20%以上;洁 净庭院示范户319户,达到贫困 户的70%以上。

杨安镇

产业扶贫 "输血"又"造血"

"以前种着自己的一 亩三分地,靠天吃饭,一 年也就挣个口粮钱。靠着 政府介绍,我现在华畅调 味品公司上班,每月工 资能领到三千多,到年 底还能给发两千多的项 目分红。生活一天比一 天好,越来越有奔头!" 乐陵市杨安镇大崔村民 崔成立说。

去年崔成立在华畅 调味品有限公司扶贫项 目中被优先安排就业, 从生活贫困潦倒的贫困 户到薪资优厚的车间工 人,年底还能享受扶贫 项目分红,让他的生活 发生了彻底转变,崔大 叔尝到了从未有过的"甜 滋味",也重新拾起对生 活的信心。

据了解,华畅调味品 有限公司扶贫项目覆盖 贫困户179户396人,年 分红28万元。近年来,杨 安镇共发展各类扶贫产 业项目12个,优先安排 有劳动能力贫困户就业 56人,实现扶贫项目年 收益75万元,贫困户人 均增收1225元。

(李洋)

杨安镇前董村召开贫困户政策培训会

近日,乐陵市杨安镇前董 村组织贫困户开展扶贫政策知 识培训,与贫困户面对面交流, "生病住院享受什么扶贫政策? 孩子上学一年可以补助多少 钱?可以帮我介绍一份离家近 的工作吗?"针对贫困群众现场 提出的问题,帮扶责任人进行

耐心解答。

免费培训。

前董村支部书记王振江介 绍说:"通过此次培训,让贫困户 更加清楚的了解自身享受的各 项扶贫政策,增强贫困户内生动 力,克服"等、靠、要"等思想,引 导贫困户扶智自立,增加脱贫信 心,稳定增收。' (李洋)